



04/26

# NAŠE MĚSTO

*v srdci přírody*

Informační měsíčník  
města Jeseník

www.jesenik.cz

Opravy po povodni se  
blíží: Město bude vybírat  
zhotovitele

03

Městské dotace byly  
v roce 2026 navýšeny

04

Kalvodova po půl roce:  
Moderní zázemí pro  
školu i školku

07

Co připravujeme v kině  
na měsíc duben?

11



V anketě Sportovec okresu Jeseník za rok 2025 se absolutním vítězem stala posádka Youngster YES 4 U23 muži z Raft Team Jeseník. Oceněno bylo také mnoho dalších úspěšných sportovců.

## Úvodník



Milí spoluobčané, s příchodem jara se naše město vždy trochu nadechne. Po zimě se znovu rozbíhá práce na projektech, opravách i plánech, které mají Jeseník posouvat dál. Ať už jde o obnovu po povodních, zlepšování služeb nebo nové nápady pro rozvoj města, všechno to začíná u lidí, kteří tady žijí a kterým na Jeseníku záleží.

Poslední měsíce pro mě byly také nové v tom, že vedle práce starostky působím i jako poslankyně. Díky informacím z první ruky jsem se například hned zapojila do nesouhlasu se záměrem zrušit soud v Jeseníku. Pro

náš region by to znamenalo další oslabení dostupnosti služeb, které už dnes nejsou samozřejmostí. Při projednávání státního rozpočtu na rok 2026 jsem zároveň řešila, zda a v jaké výši budou určeny prostředky na obnovu území po povodních. Víme všichni, že obnova nebude otázkou měsíců, ale let.

Jeseník je ale město, které se nevzdává. Vždycky jsem byla hrdá na to, kolik aktivních lidí tady máme – ve spolcích, ve školách, mezi podnikateli i dobrovolníky. Právě díky nim má naše město sílu jít dál. Děkuji vám za podporu i za to, že vám na Jeseníku záleží.

Zdeňka Blišťanová,  
starostka města

## Na sídlišti Pod Chlumem pokračují práce

Na začátku března se po zimní přestávce opět rozběhly práce na sídlišti Pod Chlumem. V následujících měsících bude dokončena první etapa revitalizace, na kterou postupně naváží další části projektu. V souvislosti s pokračujícími pracemi je uzavřena část ulice Zeyerova u křižovatky s Bezručovou a také ulice Halašova. Do oblasti je možné vjíždět z ulice Bezručova přes Tkalcovskou, ulice Vančurova je nyní slepá.

Uzavírka je nezbytná kvůli výstavbě nové komunikace a souvisejícím technologickým

postupům. Výsledkem bude moderní a kapacitnější silnice, která výrazně zlepší dopravní obslužnost celé lokality. Kromě toho na jaře proběhnou i sadové úpravy a doplnění městského mobiliáře. Dále se připravuje zahájení Revitalizace sídliště Pod Chlumem – II. a III. etapa. Město Jeseník již obdrželo nabídky od uchazečů o zakázku, a pokud vše půjde podle plánu, samotné práce by mohly začít už v dubnu. Děkujeme obyvatelům sídliště za trpělivost a pochopení během probíhajících prací.

(mat)



## IPOS po rekonstrukci přinese úspory i příjemnější prostředí pro občany

Po zhruba roce a půl byla v únoru dokončena 1. etapa úpravy dispozic a rekonstrukce budovy IPOS na adrese Karla Čapka 1147/10. Rozsáhlá modernizace byla nezbytná především proto, že řada technologií v objektu byla původní a na hranici své životnosti. Projekt přinesl nejen obnovu klíčového administrativního zázemí, ale také lepší clientské prostředí pro občany. Zároveň vytvořil podmínky pro centralizaci pracovišť městského úřadu a přispěje i k jeho dlouhodobým provozním úsporám.

Revitalizace se týkala vnitřních prostor dvou administrativních bloků a jejich spojovacího krčku. V bloku A byla opravena první podzemní

a pátá nadzemní podlaží, blok B prošel rekonstrukcí všech pater. Z původní budovy zůstaly v podstatě pouze nosné konstrukce. Součástí prací byla úprava dispozic a modernizace technologických celků, například vzduchotechniky, vytápění a chlazení, elektroinstalace či dalších zařízení, z nichž některá byla stará téměř padesát let. Rekonstrukce zahrnovala také opatření v oblasti požární bezpečnosti.

Po dokončení rekonstrukce se na IPOS z budovy v ulici Tovární přesunuly Odbor investic a majetku, Finanční odbor, Odbor stavebního úřadu a územního plánování a také pracovníci Oddělení strategického rozvoje a cestovního

ruchu Městského úřadu Jeseník. Budova v Tovární ulici bude nyní zakonzervována, město připravuje její demolici a otevře se diskuse o budoucím rozvoji celé lokality.

(mat)

Budova IPOS je sídlem Městského úřadu Jeseník a zároveň zde působí také organizační složky státu v gesci Ministerstva práce a sociálních věcí – Úřad práce, Česká správa sociálního zabezpečení a Státní úřad inspekce práce.

## Občanské průkazy a cestovní doklady mimořádně také v sobotu 11. dubna

V sobotu 11. dubna pro vás mimořádně otevřeme přepážku občanských průkazů a cestovních dokladů. Pracovníci městského úřadu vám budou k dispozici mezi 8:00 a 12:00. Této sobotní otevírací doby můžete využít, pokud si potřebujete zařídit nový občanský průkaz nebo pas, případně si vyzvednout již hotové doklady.

Objednat se můžete předem online v rezervačním systému, případně můžete přijít i bez předchozí rezervace. Počítejte prosím s tím, že správný poplatek bude možné zaplatit pouze bezhotovostně.

Oddělení správních činností

## Pokladna v budově na ulici Tovární končí. Jak lze hradit poplatky?

V souvislosti se stěhováním Odboru finančního z budovy na ulici Tovární již nebude v této budově v provozu pokladna. Místní poplatek za komunální odpad a místní poplatek ze psů však můžete i nadále hradit několika způsoby.

Platbu je možné provést na pokladně v budově úřadu na ul. Karla Čapka (IPOS) nebo online prostřednictvím *Portálu občana* na adrese [portal.jesenik.cz](http://portal.jesenik.cz). Poplatek za komunální odpad lze uhradit také bezhotovostním převodem na účet města č. 5962000207/0100. Je nutné uvést variabilní symbol, který je stejný jako v předchozích letech. Na vyžádání vám jej sdělí Odbor životního prostředí Městského úřadu Jeseník (tel. 584 498 461, e-mail: [jaroslava.dopanova@jesenik.cz](mailto:jaroslava.dopanova@jesenik.cz)).

Od 1. dubna je nově možné tyto poplatky uhradit také v Informačním centru Jeseník, a to

vždy v pondělí a ve středu v čase 8:30 až 12:00 a 13:00 až 17:00. Pro zajištění plynulého provozu a co nejrychlejšího odbavení vás prosíme, abyste přednostně využívali platbu na pokladně v budově IPOS nebo online přes *Portál občana*. Možnost platby v informačním centru je pouze doplňkovou variantou. Děkujeme za pochopení, vstřícnost a spolupráci. Odbor finanční

Informace k místnímu poplatku ze psů vám poskytuje Zdeňka Šmerdová, tel. 584 498 452, e-mail: [zdenka.smerdova@jesenik.cz](mailto:zdenka.smerdova@jesenik.cz). Informace k místnímu poplatku za komunální odpad vám poskytne paní Jaroslava Dopánová, e-mail: [jaroslava.dopanova@jesenik.cz](mailto:jaroslava.dopanova@jesenik.cz), tel. 584 498 461



## Ptejte se starostky: Hrobová místa

**Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? Chcete něco vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Napište naši starostku Zdeňku Blišťanovou na e-mailovou adresu [dotazy@jesenik.cz](mailto:dotazy@jesenik.cz).**

Vážná paní starostko, vysvětlíte prosím občanům Jeseníku, proč Technické služby Jeseník zvýšily v květnu 2023 poplatky za hrobové místo na trojnásobek. Proč to rada města schválila? Nikde se o tom nepsalo. Proč toto rozhodnutí nový ředitel nebo rada města nezrušili nebo nesnížili (rada města, která to odsouhlasila, pracuje od roku 2022 do října 2026)? Novému vedení a nové dozorčí radě to nevadilo? Kde je ten výpočet, že jsou vysoké výdaje a budoucí náklady? Technické služby odpovídají i písemně, že jsou velké výdaje a myslí na budoucí náklady. Za posledních 5 let jsem platila 1 100 Kč a dnes mám platit 3 000 Kč?

Děkuji za váš dotaz. K navýšení cen hrobových míst došlo po schválení ceníku Radou města Jeseník v roce 2023, a to poprvé po více než 10 letech, zatímco náklady na údržbu a služby rostly v podstatě trvale. Tato informace byla zveřejněna v prosincovém vydání zpravodaje *Naše město* (rok 2023).

Většinu ceny nájmu hrobových míst tvoří cena za

služby, které jsou podle zákona o pohřebnictví nutné k zajištění řádného běžného provozu celého pohřebiště (např. osvětlení, údržba zeleně, komunikací a cest, hřbitovního a hygienického zařízení, spotřeba vody a elektřiny, likvidace odpadů, provoz správy pohřebiště, vedení evidence apod.). I přes navýšení ceny stále hradí město Jeseník část nákladů ze svých finančních prostředků.

Zároveň město investuje do revitalizace obou hřbitovů. V letech 2022 až 2023 došlo k rozšíření stávajícího hřbitova v Bukovicích o sektor I (hned za vstupní bránou vpravo). V letech 2023 až 2024 byla renovována rozptylová loučka v Jeseníku–Bukovicích. V budoucnu bude také nutné renovovat kolumbárium.

Schválení cen za pronájem bylo považováno za nezbytný krok k tomu, aby bylo pohřebiště udržováno a spravováno v souladu s potřebnými standardy a aby byl zachován jeho řádný provoz, a to také s ohledem na budoucí rozvoj městských hřbitovů a na zajištění důstojného a dlouhodobě udržitelného provozu. Děkuje za pochopení.

## Opravy po povodni se blíží: Město bude vybírat zhotovitele

**Město Jeseník pokračuje v přípravách obnovy infrastruktury po povodních. V únoru bylo vyhlášeno výběrové řízení na opravu pěšiny vedoucí do Smetanových sadů. Projekt zahrnuje vybudování chodníku, zábradlí a doplnění veřejného osvětlení v úseku mezi ulicemi Husovou a zmíněným parkem. Zároveň se připravuje vyhlášení dalších výběrových řízení na zhotovitele (tedy výběr stavebních firem, které budou jednotlivé opravy realizovat). Samotné práce by měly být zahajovány postupně v průběhu letních měsíců.**

Připravované opravy se týkají především těch lokalit, u nichž byla projektová příprava po povodních nejdále. V letošním roce by se tak práce měly týkat například lokalit Gogolova, Tyršova, proluky u tržnice a ulice Školní, dále ulic Jaroslava Ježka, Denisova a Janáčkova. V plánu je také oprava ulic Mlýnská a Fučíkova.

Práce v ulici Fučíkova je nutné koordinovat s plánovanými zásahy správců inženýrských sítí v ulici Lipovská, kde se připravují rekonstrukce plynovodu a vodovodu (viz str. 5). Podle informací dostupných v době uzávěrky zpravodaje by měli správci sítí zahájit své práce přibližně v dubnu, přesný termín však zatím není stanoven. Na začátku března ještě probíhala koordinační jednání mezi správci sítí a městem, jejichž cílem bylo sladit harmonogram jednotlivých akcí tak, aby se předešlo výraznějšímu omezení dopravy nebo souběžným uzavírkám ve větší části lokality.

„Úplná uzavírka se v ulici Lipovská nechystá, nicméně během stavebních prací bude ulice Fučíkova sloužit jako odlehčovací trasa. Aby byla na zvýšený provoz lépe připravena, provedou na ní Technické služby Jeseník ještě před zahájením prací vysrávky metodou Jetpatcher. Samotná rekonstrukce se uskuteční až po dokončení prací na ulici Lipovské, tedy ve druhé polovině roku,“ uvádí místostarosta Václav Urban.

Další kroky se připravují i v jiných částech města. V rámci projektu týkajícího se ulice Šumperská se ještě řeší veřejné osvětlení. Obnova ulice Žižkova se posunula do fáze řízení o povolení záměru, což znamená, že projekt nyní posuzuje stavební úřad a řeší se vydání potřebného povolení pro jeho realizaci. (mat)



“

## Dubnové zasedání zastupitelstva města

Druhé zasedání tohoto roku se koná ve čtvrtek 23. dubna v zasedací místnosti budovy IPOS. Podrobný program naleznete na plakátech, na úřední desce a webových stránkách města [www.jesenik.cz](http://www.jesenik.cz). Ze zasedání bude pořizován audiovizuální záznam za účelem informování veřejnosti. Přenos bude vysílán živě na Youtube kanále města Jeseník.

## Matrika

V únoru se v jesenické nemocnici narodilo celkem 7 dětí, z toho dvě děti s trvalým pobytem v Jeseníku. Všem gratulujeme a přejeme vše nejlepší.

## Rada seniorů

Další schůzka Rady seniorů se uskuteční v úterý 7. dubna v 10:00 na radnici, Masarykovo náměstí 167/1.

## Akademie třetího věku

Srdečně vás zveme ve čtvrtek 30. dubna v 16:00 do Klubu na Dukelské ulici 718/6 na cestopisnou přednášku *Příběhy z cest*. Vstup je volný pro seniory, jejich přátele a známé.

## Konzultace programu Živel 3

V pondělí 30. března se uskuteční individuální konzultace Centra pro regionální rozvoj České republiky (CRR) k programu *ŽIVEL 3*, který je zaměřen na podporu po povodních. Konzultace se uskuteční v přízemí radnice na Masarykově nám., a to v časech 10:00 až 11:30 a 13:00 až 16:30. Odborní pracovníci CRR budou poskytovat informace zejména k podaným žádostem, výzvám k doplnění, přípravě smluv a k závěrečnému vyhodnocení akcí.

# Městské dotace byly v roce 2026 navýšeny. Nově Jeseník podpořil i cestovní ruch

**Jeseník v roce 2026 výrazně navýšil objem dotačních prostředků a současně rozšířil podporu o novou oblast. Poprvé v historii město rozdělilo dotace také na podporu cestovního ruchu a lázeňství.**

Navýšení finančních prostředků směřuje především do sportu. Mezi téměř dvě desítky sportovních klubů je rozděleno 3 700 000 Kč na podporu jejich celoroční činnosti zaměřené na práci s dětmi a mládeží. Oproti loňským 3 200 000 Kč jde o navýšení o 500 000 Kč.

V prvním kole bylo na pořádání sportovních akcí rozděleno 250 000 Kč, do druhého kola zbývá ještě 100 000 Kč. Na jednorázové akce v dotačním programu podpory kultury, vzdělávání a volnočasových aktivit bylo v prvním kole rozděleno 250 000 Kč (v roce 2025 to bylo 220 000 Kč).

V prvním kole dotačního programu pro sociální oblast bylo rozděleno 355 000 Kč. V rám-

ci individuálních žádostí bylo zatím rozděleno 378 000 Kč, do druhého kola zbývá ještě 72 000 Kč.

## Nově podpořen také cestovní ruch

V letošním roce město poprvé vypsal také dotační podporu v oblasti cestovního ruchu a lázeňství. Podpořeno bylo osm žádostí v celkové výši více než 1,2 mil. Kč. Mezi podpořenými projekty bylo například rozšíření a zkvalitnění veřejného prostoru balneoparku v areálu lázní, provozování skibusu mezi městem a významnými lyžařskými areály či pořádání mezinárodní cyklistické události Závodů míru.

Přehled všech poskytnutých dotací i pravidla pro jejich poskytování jsou zveřejněny na [www.jesenik.cz/dotace](http://www.jesenik.cz/dotace). (mat, jam)

## Druhé kolo žádostí

O dotace z programu zaměřeného na podporu jednorázových sportovních a tělovýchovných akcí a z programu na podporu jednorázových kulturních, vzdělávacích a volnočasových akcí z rozpočtu města, které nevycházejí z pravidelné činnosti, lze žádat také ve druhém kole. Termín podání žádostí je stanoven od 1. do 30. dubna.

## Jeseník pomohl obyvatelům s obnovou plotů po povodni. Přispěla Nadace Via

Město Jeseník dokončilo program podpory obnovy oplocení poškozeného při povodních v roce 2024. Na jeho realizaci využilo část prostředků z veřejné sbírky, kterou po povodních uspořádala Nadace Via na pomoc zasaženým obcím. „Na obnovu plotů navazujících na veřejná prostranství rozdělilo město mezi obyvatele téměř 1,4 milionu korun, z toho přibližně

1,2 milionu korun pocházelo z daru Nadace Via. Jednotliví žadatelé mohli získat dotaci až 30 tisíc korun,“ uvedl radní města Tomáš Vlazlo.

Díky podpoře ze sbírky a prostředkům z městského rozpočtu již desítky domácností oplocení u svých nemovitostí obnovily, další mají opravy připravené. Program pomohl celkem 48 domácnostem. Podpora byla určena na obnovu

plotů, které oddělují soukromé pozemky od veřejného prostoru a nacházejí se na katastrálním území města Jeseník. Nové oplocení zároveň muselo respektovat doporučení tzv. manuálu oplocení, který pomáhá zachovat jednotný a kultivovaný vzhled veřejných prostranství. (mat)

## Zahájeny jarní práce

S příchodem jara začaly Technické služby Jeseník s pravidelnou údržbou ulic a veřejných prostranství po zimě. Cílem je odstranit následky zimního provozu a vrátit ulicím i zeleni upravený vzhled. Zároveň probíhá výměna písku v dětských pískovištích a podle počasí také čištění silnic a chodníků od posypového materiálu.

Součástí jarních prací jsou i menší opravy místních komunikací, nejde o kompletní rekonstrukce ulic. Tyto opravy se postupně dotknou například ulic Otakara Březiny, Gogolova, Fučíkova, Jaroslava Ježka, Denisova, Janáčkova, U Bělidla, Dukelská, Horská, Moravská, Za Podjezdem, Rejvízská, Vrchovištní, Na Mýtince, Strmá, Za Pilou, Nábřeží, Dvořákova, Palackého.

Stav silnic je stále ovlivněn následky povodní. Tehdy bylo na mnoha místech nutné provést pouze provizorní opravy, které zajistily průjezdnost, ale jejich dočasný charakter se projevuje. Tyto úseky budou postupně vyspravovány tak, aby zůstaly bezpečné a sjízdné do doby, než bude možné provést větší rekonstrukce. Práce budou probíhat podle aktuálního stavu komunikací a provozních možností. V místech oprav je potřeba dbát zvýšené opatrnosti. (mat)

## Obnova vodovodu na ul. Lipovská a další plány VaK Jesenicka

Investice do oprav a obnovy vodohospodářské infrastruktury jsou nezbytné pro zajištění dlouhodobé provozuschopnosti a spolehlivosti celého systému. Ve VaK Jesenicka každý rok realizujeme několik významných investic. Zatímco investice se soustředí na rozšiřování zdrojů a zavádění nových technologií, cílem obnovy je výměna zastaralých částí majetku za účelem prodloužení jejich životnosti. Plán pro rok 2026 počítá s celkovými náklady ve výši 55,3 milionů Kč, z čehož 58 % (přes 32 mil. Kč) směřuje právě do obnovy infrastruktury. Tento přístup reflektuje snahu o modernizaci sítě, snižování ztrát vody a adaptaci na měnící se klimatické podmínky, včetně zkušeností z ničivé povodně v roce 2024.

„Pro letošek je dominantním záměrem na území Jeseníku obnova vodovodu v ulici Lipovská, která je s předpokládaným rozpočtem 10 milionů jednou z nejvýznamnějších akcí tohoto roku. Projekt se zaměřuje na kompletní výměnu stávajícího ocelového potrubí z roku 1978 v délce 493 m, které je již za hranicí své životnosti,“ popsal technický ředitel VaK Jesenicka Robert Černý. Vzhledem k tomu, že je toto potrubí vedeno v silnici III. třídy a přilehlých chodnících, prosíme o trpělivost oby-

vatele Lipovské a okolí a také řidiče a chodce pohybující se v okolí stavby. Obnova povrchu silnice III. třídy bude provedena v roce 2027, a to v celé šíři. Tato stavba bude koordinována s investiční akcí REKO MS Jeseník – Lipovská společnosti GasNet.

Kromě akce na Lipovské se letos budeme zabývat dokončením stavby nového vodního zdroje – Keprnický potok. Projekt zahrnuje výstavbu nového zemního vodojemu o objemu 1 000 m<sup>3</sup>, který je nezbytný pro zajištění dostatečné akumulace pitné vody a plynulé zásobování i v případě odstávky úpravní vody. Z celkových nákladů 131,8 mil. Kč kryje dotace SFŽP cca 70 %.

Dále nás čekají drobnější akce a projektové přípravy na budoucí obnovu infrastruktury. To vše je uvedeno v Plánu investic, oprav a projektových prací pro rok 2026. „V důsledku povodně, která značně poškodila sídlo společnosti na Tyršově ulici a výrazně tím narušila fungování našich pracovníků v krizové situaci po povodni, zvažujeme další postup, přičemž ve hře je i výstavba nového sídla mimo záplavovou zónu,“ naznačil možný vývoj předseda představenstva Václav Urban.

VaK Jesenicka

# Bezpečnost na prvním místě: Nové technologie chrání obyvatele

Město Jeseník dokončilo projekt *Modernizace bezpečnostního systému města Jeseník pomocí aplikačních řešení ekosystému sítí 5G*, jehož hlavním cílem bylo posílení bezpečnosti ve městě, podpora preventivní činnosti městské policie a efektivní využití moderních technologií ve prospěch obyvatel.

V oblasti dopravy byly na vybraných místech instalovány radarové prvky a informační displeje. Tyto nástroje nejsou primárně určeny k udělování pokut, ale především k podpoře bezpečnosti a prevenci rizikového chování. Řidičům zobrazují jejich aktuální rychlost a upozorňují je na případné překročení limitu, čímž přispívají ke zklidnění dopravy zejména v blízkosti škol a dalších citlivých lokalit. Hlavním cílem je ochrana chodců, dětí a dalších zranitelných účastníků silničního provozu.

Velkým krokem vpřed je také vybavení dvou služebních vozidel městské policie moderním kamerovým systémem s využitím 5G přenosu. Obraz z místa zásahu je možné v reálném čase přenášet na operační středisko, které tak má okamžitý přehled o situaci a může hlídky poskytnout podporu. Tato technologie zvyšuje bezpečnost strážníků i občanů a umožňuje rychlejší a koordinovanější postup při řešení krizových situací. Strážníci navíc nově využívají tělové kamery, které zaznamenávají průběh služebních zákroků a přispívají k větší transparentnosti a ochraně všech zúčastněných. Jejich přínos spočívá zejména v posílení důvěry mezi veřejností a městskou policií a v ochraně strážníků při výkonu služby.

Součástí projektu bylo také rozšíření městského kamerového systému, nové kamerové body vznikly například na autobusovém nádraží a za Penny směrem ke K-centru a ZUŠ Jeseník, na

náměstí Svobody, náměstí Hrdinů, u vlakového nádraží a dalších místech. Cílem je pomoci při pátrání po osobách nebo vozidlech a rychle zkontrolovat situaci při oznámení mimořádné události. Hlavní přínos však spočívá v prevenci – viditelná přítomnost kamer zvyšuje pocit bezpečí a odrazuje od vandalismu či jiného protiprávního jednání.

Modernizováno bylo i operační středisko městské policie. Nový systém spojuje všechny kamery a zařízení do jednoho přehledného prostředí, díky kterému je práce rychlejší a přehlednější. Operátoři snadněji vyhledají potřebné záznamy a mají lepší přehled o situaci ve městě. To pomáhá rychlejší reakci i lepšímu plánování bezpečnostních kroků.

Klíčovou rolí v celém řešení sehrála technologie 5G, která umožňuje rychlý, stabilní a bezpečný přenos obrazu i dat mezi terénem a operačním střediskem. Díky 5G může městská policie reagovat pružněji, mít okamžitý přehled o situaci v terénu a efektivněji koordinovat zásahy.

Modernizace byla realizována s důrazem na bezpečnost a ochranu soukromí. Použité technologie splňují přísné evropské standardy. Sys-

tém neprovádí rozpoznávání obličejů ani nevytváří žádné databáze osob. Nejde o sledování běžného života obyvatel, ale o nástroj, který pomáhá řešit konkrétní bezpečnostní situace a posiluje prevenci.

Na realizaci projektu navazuje *Střednědobá koncepce rozvoje bezpečnostního systému do roku 2030*, která nastavuje další směr rozvoje bezpečnostních opatření ve městě. Jeseník tak systematicky buduje moderní a odpovědný bezpečnostní systém, který reaguje na současné výzvy a zároveň myslí na budoucnost. Investice do moderních technologií je investicí do klidnějšího a bezpečnějšího života. Jeseník tímto krokem potvrzuje, že bezpečnost obyvatel patří mezi jeho hlavní priority.

Projekt *Modernizace bezpečnostního systému města Jeseník pomocí aplikačních řešení ekosystému sítí 5G* (r. č. CZ.31.6.0/0.0/0.0/23\_087/0008853) byl podpořen z finančních prostředků Evropské unie, Národního plánu obnovy (NPO) prostřednictvím 2. výzvy – *Demonstrativní aplikace ekosystému sítí 5G pro chytrá města, obce a regiony*.

koordinátor projektu Gatum Group



Financováno  
Evropskou unií  
NextGenerationEU



NÁRODNÍ  
PLÁN OBNOVY

## Pravidelný svoz bioodpadu a směsného komunálního odpadu

Svoz bioodpadu v Jeseníku začne ve 14. týdnu, tedy v týdnu od 30. března (sudý týden). Pravidelný svoz bioodpadu bude probíhat do 48. týdne. Konkrétní svozové dny ve vaší ulici naleznete na webu města [www.jesenik.cz](http://www.jesenik.cz) nebo technických služeb [www.tsje.cz](http://www.tsje.cz).

**Jak to bude v roce 2026:**

- sudé týdny (14. až 48. týden) – svoz BIOODPADU
- liché týdny (celoročně) – svoz SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Odbor životního prostředí

## Správné nakládání s odpadem: Důležité upozornění pro občany

Město upozorňuje na nutnost dodržování pravidel při nakládání s komunálním odpadem. V poslední době se opakují případy, kdy je odpad odkládán mimo sběrné nádoby nebo není správně tříděn. Aby mohl svoz probíhat efektivně a veřejná prostranství zůstala čistá, je třeba respektovat následující zásady:

- Odpad nesmí být ukládán v pytlích vedle sběrných nádob. Takto odložený odpad komplikuje svoz, znečišťuje okolí a přitahuje hlodavce.
- Jsou-li nádoby na tříděný odpad zaplněné, je nutné využít jiný dostupný kontejner v rámci města.
- Při svozu od rodinných a bytových domů nebudou vyvezeny nádoby, ve kterých bude zjištěn využitelný odpad (papír, plast, sklo apod.).
- Od rodinných a bytových domů nebude odvezen odpad odložený v pytlích mimo sběrné nádoby.
- Každý je povinen odkládat odpad pouze na místa určená obcí a tříděné složky (papír, plast, sklo, nápojové kartony a plechovky) ukládat do příslušných barevných nádob.

➤ Využitelné tříděné odpady není dovoleno ukládat mimo nádoby.

Uvedená pravidla vycházejí ze zákona o odpadech a obecně závazné vyhlášky města. Jejich dodržování je povinností každého občana a přispívá k udržení pořádku i kvalitního životního prostředí. Děkujeme všem, kteří pravidla respektují a pomáhají udržovat město čisté.

Odbor životního prostředí



## Přidejte se k hasičům! SDH Jeseník hledá posily



**Hledáte smysluplné volnočasové aktivity pro sebe nebo své děti? Sbor dobrovolných hasičů Jeseník otevírá nábor nových členů – vítáme dospělé do výjezdové jednotky i na zajištění akcí, soutěží a mladé hasiče od 6 let.**

Naše činnost je plná akce: pořádáme soutěže Mladých hasičů a Hasičský pětiboj TFA, každoročně se děti s vedoucími účastní celonárodní sbírky Dne boje proti rakovině. Zúčastňujeme se soutěží v požárním útoku v okrese Jeseník, akcí pro děti s hasičskou tematikou a technickou propagandou, pravidelně akce Den bezpečnosti pořádané policií ČR v Jeseníku, na požádání zajišťujeme požární dozor na různých městských událostech. Především jsme tady ale pro naše obyvatele v časech krizí – asistujeme při výjezdech k požárům a jiným zásahům, pomáhali jsme při zvládnutí následků povodně, rozvázeli dezinfekci a nakupovali seniorům během koronavirové pandemie a mnoho dalšího.

A co mladá generace? Mladí hasiči v našich řadách rozvíjejí motoriku, fyzickou kondici, soutěživost a týmového ducha – úspěšně reprezentují sbor na soutěžích Hry Plamen a CTIF. Tím se připravují na vstup do výjezdové jednotky PO nebo dokonce na povolání profesionálního hasiče.

### Jak se přihlásit?

Přijďte na trénink ve středu od 15:45 na hasičárnu (Za Podjezdem 532, Jeseník). Bez zkušeností stačí dobré zdraví a chuť pomáhat. Kontakt: tel: 777 226 221, e-mail: [sdh.jesenik@seznam.cz](mailto:sdh.jesenik@seznam.cz). Každý člen je pro nás posilou – přijďte vyzkoušet!

*Petr Lukáš, starosta SDH Jeseník*

## Zájezd pro seniory: Polské město Świdnica

**Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na poznávací zájezd do polské Świdnice ve středu 29. dubna. Průvodcem bude Pavel Macháček.**



Foto: Jar.ciurus

### ODJEZD:

7:50 Billa, 7:55 Yesenka, 8:00 zastávka u nemocnice (ul. Lipovská)

### CENA:

550 Kč (vstupné, doprava)

### S SEBOU:

doklad totožnosti, svačina a drobné zlaté na kávičku a WC

### PROGRAM:

Projdeme památky starobylé Świdnice, historické metropole Świdnického knížectví, odkud pocházela Anna Świdnická, třetí manželka císaře

Karla IV. Navštívíme také unikátní Kostel míru, jenž je zapsán ve světovém dědictví UNESCO.

### PŘIHLÁŠKY A PLATBA:

Přihlašovat se lze ve čtvrtek 9. dubna, 16. dubna a 23. dubna od 9:00 do 11:30. Nelze se přihlásit telefonicky ani e-mailem. Kontakt: Alena Kalinová, Klub seniorů, Dukelská 718/6 (zadní vchod), e-mail: [klubsenioru@cssjes.cz](mailto:klubsenioru@cssjes.cz), telefon: 606 075 675.

### DALŠÍ INFORMACE:

Věra Vymětalová, tel. 604 382 907, e-mail: [vym.vera@seznam.cz](mailto:vym.vera@seznam.cz).

*Alena Kalinová, CSS Jeseník*

## Zájezd pro seniory: Floria JARO 2026 – zahradnická výstava Kroměříž

**Centrum sociálních služeb Jeseník a Klub seniorů Jeseník zve seniory na zájezd na výstavu Floria JARO do Kroměříže ve čtvrtek 7. května.**

### ODJEZD:

7:45 Billa, 7:50 Yesenka, 8:00 zastávka u nemocnice (ul. Lipovská)

### CENA:

600 Kč (vstupné, doprava)

### PROGRAM:

Výstava Floria JARO promění výstavní halu ve skutečnou květinovou oázu, kde na vás bude čekat nezapomenutelná expozice tvořená z desítek tisíc květin v těch nejrůznějších barvách a vůních. Budete si moci nakoupit vše pro dům i zahradu – od cibulovin a sazenic květin, přes ovocné i okrasné stromky, bylinky a přísady ze-

leniny, až po dekorace, hnojiva a další potřeby pro pěstování.

Výstava Floria JARO potěší nejen všechny, kteří milují květiny, či se těší na nákup rozličného sortimentu pro dům a zahradu, ale i ty, jenž si rádi poslechnou dobrou muziku. V bohatém doprovodném programu vystoupí interpreti české i slovenské hudební scény.

### PŘIHLÁŠKY A PLATBA:

Přihlašovat se lze ve čtvrtek 9. dubna, 16. dubna a 23. dubna od 9:00 do 11:30. Nelze se přihlásit telefonicky ani e-mailem. Kontakt: Alena Kalinová, Klub seniorů, Dukelská 718/6 (zadní vchod), tel: 606 075 675, e-mail: [klubsenioru@cssjes.cz](mailto:klubsenioru@cssjes.cz).

### DALŠÍ INFORMACE:

Věra Vymětalová, e-mail: [vym.vera@seznam.cz](mailto:vym.vera@seznam.cz), tel. 604 382 907

*Alena Kalinová, CSS Jeseník*



# Kalvodova po půl roce: Moderní zázemí pro školu i školku

V září 2025 byl zahájen provoz ve školním objektu na ulici Kalvodova, který prošel rozsáhlou rekonstrukcí. Budova nyní nabízí moderní zázemí a stala se dalším pracovištěm ZŠ Jeseník a MŠ Karla Čapka.

Stejně jako jsme v minulém vydání zpravodaje přinesli reportáž o půlročním fungování dětských skupin na Dukelské, tentokrát jsme se podívali právě na Kalvodovu. O zkušenosti z prvního pololetí se s námi podělily Barbora Wormová, zástupkyně ředitele školy, a Kristýna Hanulíková, zástupkyně ředitelky školky.

## Každodenní život ve škole

První měsíce provozu přinesly vedle nových příležitostí také některé organizační výzvy spojené například se stěhováním. Děti si mimo jiné musely zvyknout na menší prostory, které kladou větší nároky na jejich ohleduplnost. Velkým plusem je naopak zahrada a okolní příroda.

Co se týká denního provozu, školní den začíná společně – mladší děti snídání, starší raním setkáním. Následují delší pracovní bloky, během nichž děti pracují bez častého přerušování samostatně i ve skupinách. Část času tráví s pedagogem, část pracují samostatně. Je zde prostor pro individuální přístup. Ve třídách se navíc přirozeně setkávají různé věkové skupiny, což podporuje spolupráci, zodpovědnost i vzájemnou pomoc.

Po vyučování je pro děti připraven odpolední program zaměřený především na pobyt venku. „Využíváme zahradu i okolní přírodu. Starší děti si mohou vybírat z krátkodobých kurzů, například sportovních, tvořivých nebo

zaměřených na pokusy a praktické činnosti,“ doplňují pedagožky.

## Praktická výuka děti baví

Postupně se rozvíjí také využívání nových odborných učeben. „Odborné učebny postupně dovybavujeme a jejich potenciál se stále rozvíjí. Velmi často využíváme žákovskou kuchyňku, kde děti připravují občerstvení na školní akce i vlastní projekty,“ popisují učitelky.

Velký zájem je také o moderní technologie. „Oblíbené jsou notebooky a robotické stavebnice, které rozvíjejí technické myšlení a digitální dovednosti.“ V blízké době se počítá také s plným zprovozněním dílny, ateliéru, 3D tiskárny i keramické pece. Tyto prostory mají dětem umožnit učit se prakticky, tvořit a zažívat úspěch vlastní rukou.

## Revitalizace proměnila budovu v moderní školu

Současná podoba objektu je výsledkem rozsáhlé revitalizace, kterou město zahájilo v roce 2024. Budova dříve sloužila jako zázemí ZŠ a MŠ při Priessnitzových léčebných lázních, její technický stav však již neodpovídal současným požadavkům a provoz byl energeticky náročný. Město proto přistoupilo ke kompletní rekonstrukci a s ohledem na rostoucí počet žáků ZŠ Jeseník zde plánovalo rozšířit své pracoviště.



Revitalizace přinesla nové dispoziční řešení budovy, zateplení, výměnu oken a dveří, úpravy sociálního zázemí i nástavbu podkrovních prostor aj. Projekt byl podpořen z evropských fondů a v budově vzniklo mimo jiné pět odborných učeben zaměřených například na polytechnické vzdělávání, přírodní vědy, cizí jazyky a práci s digitálními technologiemi. Více na webu [nasjesenik.cz](http://nasjesenik.cz) v sekci Projekty.

Po půl roce provozu je tak zřejmé, že revitalizace přinesla nejen moderní školní prostředí, ale také živé místo pro vzdělávání, setkávání i každodenní život dětí.

(mat)

## 10. výročí založení Folkloru ZUŠ Jeseník

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JESENÍK  
PORÁDÁ

**FOLKLOREK  
FOLKLORITA**

**10. NAROZENINY  
FOLKLORKU  
26.4.2026 - 16.00  
JESENICKÁ KAPLE**

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

ZUŠ Jeseník, OČS, SČS, Folklorek

V neděli 26. dubna od 16:00 vás zveme do klášterní kaple na výroční koncert jeseníckého hudebního tělesa, které se již deset let věnuje folklóru. Na koncertě zazní písně z Moravy, Slovenska, mnoha zemí Evropy, Asie i ze zámorí. Hru smyčcových a strunných nástrojů, cimbálu, dechových nástrojů, ale i staroindického brače zpestří zpěv v původním jazyce či nářečí. Kde jinde uslyšíte na Jesenicku japonštinu, havajštinu nebo folklor ze Západního Bengálska? Menší děti předvedou písně odpovídající jejich věku, starší muzikanti si dobře poradí s instrumentálně náročným repertoárem. Koncert obohatí skvělými sólovými výkony také profesionální hudebníci z řad učitelů ZUŠ Jeseník.

Naši „Folklorkáři“ v sobě nesou rozmanité národnostní kořeny. Také proto se soubor zaměřuje na hudební dovednosti a objevování bohatých tradic různých národů s vědomím, že žijeme v Česku. S hudebním zážitkem představíme příběhy plné radosti, lásky i smutku, které v srdcích nosíme všichni bez ohledu na to, odkud pocházíme.

Zdeňka Kainarová, ZUŠ Jeseník

## Jesenická hvězdárna

Každé první úterý v měsíci je hvězdárna otevřena veřejnosti bez nutnosti rezervace a zdarma (17:30 až 18:30). Jiný termín lze domluvit po předchozí domluvě s Jiřím Petřkovským na 739 438 211 nebo Martinem Petráskem na 608 063 628 (max. 15 osob) – prohlídka hvězdárny, pozorování hvězdné oblohy, steliarium. Vstupné 40 Kč, děti a studenti 20 Kč. Více informací na [duhajes.cz](http://duhajes.cz).

**Viditelnost planet a události na obloze v měsíci dubnu:**

- Uran – viditelný večer, pouze dalekohledem
- Jupiter – viditelný večer i v noci
- Merkur, Mars, Saturn – nepozorovatelný
- Venuše – výrazná večernice nad západem
- 2. dubna – úplněk, jasný jarní úplněk
- 10. dubna – Měsíc v poslední čtvrti
- 17. dubna – Měsíc v novu
- 19. dubna – Měsíc a Venuše, pěkné seskupení se srpkem
- 22. dubna – maximum roje Lyrid, jarní meteorický roj
- 24. dubna – Měsíc v první čtvrti

SVČ DUHA Jeseník

## AKCE

středa 1/4 17:30

Zimní zahrada  
KONCERT ŽÁKŮ SZUŠ LiveArt!

Koncert žáků hudebního oboru SZUŠ LiveArt! ze tříd Dominiky Hanulíkové a Terezy Štramové – sólově i v komorních uskupeních. Průvodní slovo zajistí žáci literárně-dramatického oboru pod vedením Niky Liberdové. Vstupné dobrovolné. Pořádá ZUŠ Jeseník, SPU a PLL.

středa 1/4 18:30

Čajbar Pangea  
SWINGOVÁ TANČÍRNA PRO VEŘEJNOST

K tanci i poslechu hraje hudba z reproduktoru. Pro zájemce z řad jednotlivců či párů proběhne od 18:30 seznámení s kroky. Vstupné dobrovolné. Více na [www.swinghills.eu](http://www.swinghills.eu).

čtvrtek 2/4 15:30 až 17:00

Klubík Hradík  
WORKSHOP – MALOVÁNÍ TEČKOVANÝCH MANDAL

Workshop lektorky Kristiny Trousilové, na kterém vstoupíte do světa barev, radosti a spousty teček. Rezervace nutná – v Lázeňském IC, tel. 584 491 470. Cena 330 Kč/osoba na místě (v ceně je veškerý potřebný materiál). Sraz před vchodem do Hradní vinárny. Pořádají PLL.

čtvrtek 2/4 18:00

Hala Sanatoria Priessnitz  
PODVEČERNÍ KONCERT MIKOLÁŠE DVOŘÁČKA

Můžete se těšit na klidné a relaxační tóny bílého klavíru. Poetiku celému koncertu dodává i sám autor svým působivým průvodním slovem. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

čtvrtek 2/4 19:00

Zimní zahrada  
TANEČNÍ VEČER

K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 3/4 až neděle 5/4 10:00 až 18:00

Hala Sanatoria Priessnitz  
UMĚLECKÁ ŘEMESLA

Velikonoční přehlídka tradiční řemesel. Pořádají PLL.

pátek 3/4 9:00 až 16:00

Masarykovo náměstí  
VELIKONOČNÍ JESENICKÉ TRHY

Lokální trhy, které podporují šetrné zemědělství, řemesla a kulturní život ve městě, a doprovodný program. Info na [www.jesenicketrhy.cz](http://www.jesenicketrhy.cz), nebo tel. 704 143 003. Pořádá Sudetikus.

pátek 3/4 14:00 až 16:00

Zámecké náměstí (u Vodní tvrže)  
KYTKOBLEŠÁK

Přijďte vyměnit, prodat, darovat nebo si odnést přebytky s tematikou rostlin (sazeničky, semínka, cibulky, výrobky z rostlin, vázy, květináče, materiál na floristickou výzdobu, atd.). Pořádá Zuzana Syrovcová, partner Jesenické trhy.

pátek 3/4 19:00

Zrcadlový sál  
VEČERNÍ KONCERT

Přijměte pozvání na hudební setkání s dvěma muzikanty, pány Jakubem Knápkem (klavír) a Františkem Surmíkem (zpěv). Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

sobota 4/4 19:00

Zimní zahrada  
WAJDOVCI – SETKÁNÍ U CIMBÁLU

Posezení u cimbálu s výtečnou cimbálovou muzikou WALDOVCI. Vstupenky v ceně 150 Kč je možné zakoupit v předprodeji na webu [eshop.priessnitz.cz](http://eshop.priessnitz.cz) nebo na místě. Pořádají PLL.

neděle 5/4 19:00

Zimní zahrada  
VELIKONOČNÍ VESELICE

Přijďte si užít taneční večer plný známých písniček a melodií v podání taneční kapely FANTASIA. Vstupenky v ceně 150 Kč možno zakoupit v předprodeji na [eshop.priessnitz.cz](http://eshop.priessnitz.cz) nebo na místě. Pořádají PLL.

pondělí 6/4 19:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze  
WORKSHOP ARTETERAPIE (PETRA AUDR-LICKÁ)

Psycholožka, která propojuje tvoření s terapií/relaxací, vám ukáže, co je arteterapie a její možnosti. Představí různé přístupy a v navazujícím workshopu (13. dubna) si je sami vyzkoušíte. Vstupné dobrovolné. Rezervace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 7/4 18:30

Divadlo Petra Bezruče  
KOMEDIE O KOMIKOVI

Veselohra Luboše Baláka o smíchu a jednom stárnoucím komikovi, jenž je stále v natolik dobré formě, aby před diváky ověřil své nejlepší skeče, vtipy a gagy. Připravilo Divadlo Komedioğraf. Hrají: Miroslav Táborský a Filip Teller. Představení v předplatném, doprodej 460 Kč, studenti a senioři 380 Kč. Pořádají MKZ Jeseník za finanční podpory Olomouckého kraje.

středa 8/4 19:00 až 20:30

Klub Sofie  
ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-LEM

Přijďte si odpočinout, inspirovat se a popustit uzdu své kreativity! Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní umělecké dílo. Cena 430 Kč / osoba na místě (zahrnuje vše potřebné). Rezervace nutná na recepci sanatoria. Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 8/4 19:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze  
KONCERT LA PETITE FLEUR

Jesenické kvarteto skvělých muzikantů (akordeon, klarinet, kytara a baskytara, zpěv) rozvíří večer čardášem, argentinským tangem i francouzským šansonem. Vstupné 220 Kč, rezervace přes SMS 608 904 004 nebo v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 9/4 18:00

Křesťanské společenství Jeseník,  
Husova 191/2  
ESTER – KRÁSNÁ ŽENA: BIBLICKÉ ŽENY ANEB BÝT SAMA SEBOU

Přijďte si na chvíli odpočinout od každodenního shonu a sdílet čas s dalšími ženami. Lektorkou je Katarína Dubělcíková. Dobrovolný příspěvek. Přihlášky: [kdubelcikova@prorodiny.cz](mailto:kdubelcikova@prorodiny.cz). Pořádá KS Jeseník.

čtvrtek 9/4 19:00

Vinárna Slámovka  
CHYTRÝ KVÍZ

Přijďte prověřit své znalosti ve vědomostních otázkách z rozličných oborů či otestovat štěstí v tipovacích kolech našeho chytrého kvízu. Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá Vinárna Slámovka.

čtvrtek 9/4 19:00

Zimní zahrada  
TANEČNÍ VEČER

K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 10/4 16:00

Zrcadlový sál  
JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT

O našem dechu a jeho významu pro zdraví fyzické i psychické, přednáší klimatoterapeutka Radka Radostná. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

pátek 10/4 18:00 a sobota 11/4 9:00

Divadlo Petra Bezruče  
28. DIVADELNÍ ŽATVA

Tradiční lokální přehlídka amatérského divadla se letos uskuteční již po osmadvacáté. Podrobný program na [mkzjes.cz](http://mkzjes.cz) a na plakátech. Pořádají MKZ Jeseník za finanční podpory Olomouckého kraje.

pátek 10/4 19:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze  
PŘEDNÁŠKA: PROBLEMATIKA NÁVRATU VLKA OBECNÉHO DO ČR – VÍT SLEZÁK, VEDOUCÍ SPRÁVY CHKO JESENÍKY

Děsí vás představa setkání s vlkem nebo vás těší novinka, že se v Rychlebech usadil vlčí pár? Fundovaně o rozšíření, výskytu vlků a ochraně stád. Vstupné dobrovolné, rezervace v kavárně nebo přes SMS na 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 11/4 18:00

Hala Sanatoria Priessnitz  
ZPÍVÁNÍKY

Přijďte si poslechnout a zazpívat lidové, lidovkové písně a hity 50. a 60. let u harmoniky. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

pondělí 13/4 17:00

Kaple  
KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY VERONIKY KROUPOVÉ A PETERA ŠČIPÁKA

Představí se žáci ve hře na zobcovou a příčnou flétnu, klarinet a saxofon. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pondělí 13/4 18:00

Zimní zahrada

**KOUZELNÍK MIKULÁŠ**

Moderní magie v podání nejvyššího kouzelníka v ČR. Po skončení programu malý workshop. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 13/4 18:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitz

**WORKSHOP ARTETERAPIE (PETRA AUDRLICKÁ)**

V bezpečném vedení psycholožky si vyzkoušíte jednoduchou arteterapeutickou techniku, která může pomoci uvolnit napětí, lépe se naladit na sebe, včetně těch tišších a hlubších vrstev. Rezervace přes SMS 608 904 004 nebo v kavárně, vstupné 1 000 Kč. Pořádá Petra Audrlická.

úterý 14/4 9:30 až 10:30

Oddělení pro děti a mládež Knihovny



Vincence Priessnitz

**FREEVALDA KLUBÍK (I. DUBNOVÝ)**

Dopoledne plné čtení a jednoduchého tvoření, nutná rezervace (Petra Malinková, telefon: 725 717 846, malinkova@mkzjes.cz, přihlášení do pátku 17. dubna do 12:00). Určeno pro děti do tří let. Vstup volný, materiál na tvoření 30 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 14/4 17:00

Druhá budova ZUŠ, O. Březiny 45



(1 a 2 zkušebna DOM)

**KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY MILANA DOMESE**

Představí se žáci ve hře na zobcovou flétnu, trombon, tubu, trubku, saxofon, baskytaru a bicí nástroje. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 14/4 17:30

Hudební sál Knihovny VP

**HANA ŠIPKOVÁ: ZASE BUDE DOBRĚ**

Spolu s autorkou se vypravíme do alpské vesnice, na Ibiza i do imaginárního světa blízké budoucnosti. Smích bude střídát dojetí, realitu zase fantazie. Vstupné dobrovolné. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 14/4 19:00

Zrcadlový sál

**CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA**

Poutavé vyprávění z cesty na Sumatru nejen za orangutany. Poznejte krásy indonéské přírody a venkova. Přednáší Josef Staufčík. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

středa 15/4 18:30

Čajbar Pangea

**SWINGOVÁ TANČÍRNA PRO VEŘEJNOST**

K tanci i poslechu hraje hudba z reproduktoru. Pro zájemce z řad jednotlivců či párů proběhne od 18:30 seznámení s kroky. Vstupné dobrovolné. Více na: [www.swinghills.eu](http://www.swinghills.eu).

středa 15/4 19:00 až 20:30

Klub Sofie

**ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRYLEM**

Přijďte si odpočinout, inspirovat se a popustit uzdu své kreativity! Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní umělecké dílo. Cena 430 Kč / osoba na místě (zahrnuje vše potřebné).

né). Rezervace nutná na recepci sanatoria. Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

čtvrtek 16/4 19:00

**PŘEDNÁŠKA JIŘÍHO GLONKA: SNĚŽNÍK – MEKKA LYŽAŘŮ & ALPSKÉ LYŽOVÁNÍ V JESENÍKÁCH**

Právě zde se začaly psát počátky alpského lyžování v celé jesenické oblasti. Velkou zásluhu měl také legendární Oskar Gutwinski. Vstupné 100 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS na 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 16/4 17:00

Kaple

**KONCERT ŽÁKŮ ANNY BEŤÁKOVÉ**

Představí se žáci sólového zpěvu. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 16/4 19:00

Zimní zahrada

**TANEČNÍ VEČER**

K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 17/4 16:30

Kaple

**KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY LENKY POLCROVÉ**

Představí se žáci ve hře na klavír. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

sobota 18/4 19:00

Zrcadlový sál

**PERU**

Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné 100 Kč. Před samotnou přednáškou, od 17:50 zahraje na Hale Priessnitz Šimon Turek na bílý klavír. Pořádají PLL.

sobota 18/4 19:00

**BLG-CANTABILE ŠANSON KONCERT**

Kvintet s hlasem Hany Hegerové, který vás dojme k slzám. Francouzsky i česky, tři zpěváci, ukulele, kytara, klavír, perkuse. Vstupné 200 Kč. Rezervace přes SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

čtvrtek 19/4 17:00

Vinárna Slámovka

**CHYTRÝ KVÍZ – CESTOVATELSKÝ SPECIÁL**

Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné osobně ve vinárně nebo na tel. 774 842 978. Pořádá Vinárna Slámovka.

pondělí 20/4 19:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitz

**PUNKOVÝ SYNDROM – PROMÍTÁNÍ**

Čtyři finští punkeři s mentálním hendikepem boří předsudky: od zkoušek k vysněné nahrávce a festivalům, humor i syrová pravda. Vstupné dobrovolné. Rezervace přes SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pondělí 20/4 17:00

Kaple

**JARNÍ NOTOVÁNÍ**

Koncert žáků hudební nauky pobočné třídy v Mikulovicích. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pondělí 20/4 19:00

Zrcadlový sál

**KONCERT 88TWICE**

Dvě piana, dva pánové a krásné (nejen) jazzové melodie. Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.

úterý 21/4 16:00

Knihovna VP

**DÍTĚ V SÍTI: JAK POZNAT DIGITÁLNÍ ZÁVISLOST**

Přednáška ukáže, jak se digitální závislost může projevat v chování, emocích i fungování dítěte ve školce či škole. Součástí budou také praktické tipy pro rodiče a pedagogy, jak děti zdravě provázet digitálním světem a kdy zbystrit. Pořádá organizace EUROTOPIA.CZ.

úterý 21/4 9:30 až 10:30

Oddělení pro děti

a mládež Knihovny VP

**FREEVALDA KLUBÍK (II. DUBNOVÝ)**

Dopoledne plné čtení a jednoduchého tvoření, nutná rezervace (Petra Malinková, telefon: 725 717 846, malinkova@mkzjes.cz, přihlášení do pátku 17. dubna do 12:00). Určeno pro děti do tří let. Vstup volný, materiál na tvoření 30 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

úterý 21/4 17:00

Kaple

**KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY DANY MACEČKOVÉ**

Představí se žáci ve hře na zobcovou a příčnou flétnu a varhany. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 21/4 19:00

Divadlo Petra Bezruč

**RADKA FIŠAROVÁ – POCTA EDITH PIAF**

S projektem francouzských šansonů působí na naší scéně již 25 let a mimo Edith Piaf se věnuje i tvorbě Charlese Aznavoura. Vstupné od 350 Kč do 450 Kč (dle sektorů). Pořádají MKZ Jeseník a Klasika Viva.

středa 22/4 14:00 až 17:00

Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitz

**OÁZA MATEŘSTVÍ**

Bezpečný, laskavý kruh pro mámy i s dětmi. Povídání s dulou a průvodkyní tradičního ženského zdraví, jemné sdílení a inspirace. Může přijít kdykoliv v průběhu. Příspěvek dobrovolný. Pořádá [www.mamahanna.cz](http://www.mamahanna.cz).

středa 22/4 19:00 až 20:30

Klub Sofie

**ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRYLEM**

Přijďte si odpočinout, inspirovat se a popustit uzdu své kreativity! Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní umělecké dílo. Cena 430 Kč / osoba na místě (zahrnuje vše potřebné). Rezervace nutná na recepci sanatoria. Maximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 22/4 19:00

Zimní zahrada sanatoria Priessnitz

**KONCERT NEW ALIQUOT + DAVID BENDA (BLUEGRASS, FOLK)**

Na turné k deseti letům kapely si jeseničtí New

Aliquot přizvali jako hosta Davida Bendu – vítěze World Virtual Bluegrass Banjo Contest. Vstupné 300 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 23/4 15:30 až 17:00



#### Klubík Hradík

### WORKSHOP – MALOVÁNÍ TEČKOVANÝCH MANDAL

Workshop lektorky Kristiny Trousilové, na kterém vstoupíte do světa barev, radosti a spousty teček. Rezervace nutná – v Lázeňském IC, tel. 584 491 470. Cena 330 Kč/osoba na místě (v ceně je veškerý potřebný materiál). Sraz před vchodem do Hradní vinárny. Pořádají PLL.

čtvrtek 23/4 17:00



#### Kaple

### KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY BARBORY HEJDOVÉ, ANEŽKY KONEČNÉ A ANNY ROTTEROVÉ

Představí se žáci ve hře na zobcovou flétnu, houbu, housle a kytaru. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 23/4 19:00



#### Vinárna Slámovka

### CHYTRÝ KVÍZ

Vstupné 100 Kč. Rezervace nutné na telefonu 774 842 978 nebo osobně ve vinárně. Pořádá Vinárna Slámovka.

čtvrtek 23/4 19:00



#### Zimní zahrada

### TANEČNÍ VEČER

K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 24/4 19:00



#### Společenský sál IPOS

### MŇÁGA A ŽĎORP

Koncert přední české rockové hudební skupiny pocházející z Valašského Meziříčí. Vstupné: v předprodeji 500 Kč, v den konání 550 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

pátek 24/4 14:00



#### Kaple

### OKRESNÍ PŘEHLÍDKA KLAVÍRISTŮ V KOMORNÍ HŘE

Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pátek 24/4 18:30



#### Hala Sanatoria Priessnitz

### KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK

Koncert žáků ZUŠ Jeseník ze třídy Barbory Záhořové. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.

čtvrtek 23/4 19:00



#### Vínckovo, Rodný dům V. Priessnitze

### KONCERT BEATY BOCEK

S nezaměnitelnou česko-polskou písničkářkou z Těšína zažijete koncert plný emocí, rytmů a vrstvených hlasů díky loopstationu. Bude *Bílo* – nový album! Vstupné 220 Kč. Rezervace v kavárně Vínckovo nebo SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 25/4 18:30



#### Vínckovo, Rodný dům V. Priessnitze

### KVĚTINOVÝ AROMAWORKSHOP

Hana Urbanová vás seznámí s květinovými a bylinnými esencemi, známými i exotickými. Namícháme si vlastní osvěžující roll-on parfém. Vstupné 550 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS 608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.

sobota 25/4 20:00



#### Blues Club

### MASSA BOB A DVACET FACEK

Rockový večer s kapelou Dvacet facek z Nového Malína a novým jesenickým uskupením Massa Bob. Vstupné 200 Kč. Pořádá Massa Bob.

neděle 26/4 15:00



#### Divadlo Petra Bezruče

### O PERNÍKOVÉM SRDCI A ČARODĚJNÉ KNIŽE (POHÁDKOVÁ NEDĚLE)

Klasická pohádka o odvěkem zápolení dobra a zla plná veselých písniček, proněná vůni perníku. Hodinovou pohádku pro děti od čtyř let připravila Divadelní agentura Praha. Vstupné 120 Kč, děti 80 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

neděle 26/4 16:00



#### Kaple

### 10. NAROZENINY FOLKLORKU ZUŠ JESENÍK

Hru cimbalu, smyčcových, strunných, dechových nástrojů i staroindického brače zpestří zpěv v původním jazyce. Zazní písně z Moravy, Slovenska, dále z mnoha zemí Evropy, Asie i ze zámoří. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

neděle 26/4 19:20



#### Sraz u recepce Priessnitz

### OM CHANTING

Rezonujte se zvukem OM. S sebou pohodlné oblečení a něco na pití. OM Chanting vede Martina Kovaříková. Vstup volný.

pondělí 27/4 19:00



#### Zrcadlový sál

### JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT

O našem dechu a jeho významu pro zdravý fyzický i psychický, přednáší klimatoterapeutka Radka Radošná. Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.

úterý 28/4 17:00



#### Galerie Vodní tvrže

### VERNISÁŽ VÝSTAVY PRACÍ ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU

Pořádá ZUŠ Jeseník, VMJ a SPU.

úterý 28/4 17:00



#### Kaple

### KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY JAROMÍRA STAŇKA

Představí se žáci ve hře na zobcovou flétnu a trubku. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 28/4 19:00



#### Vínckovo, Rodný dům V. Priessnitze

### BESEDA O LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM SEDLÁČKEM

Beseda s místními pěstiteli a výrobci léčebné kosmetiky a produktů z konopí. Vstupné 60 Kč, rezervace v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

středa 29/4 13:00



#### Hlavní budova ZUŠ (ul. 28. října)

a budova Výtvarného oboru (ul. Alšova)

### STAŇ SE NA CHVÍLI MUZIKANTEM, VÝTVARNÍKEM, DRAMATIKEM

Zveme vás na den otevřených dveří na ZUŠ Jeseník. Budeme se na vás těšit! Pořádá ZUŠ Jeseník.

středa 29/4 18:30



#### Cajbar Pangea

### SWINGOVÁ TANCÍRNA PRO VEŘEJNOST

K tanci i poslechu hraje hudba z reproduktoru. Pro zájemce z řad jednotlivců či párů proběhne od 18:30 seznámení s kroky. Vstupné dobrovolné. Více na [www.swinghills.eu](http://www.swinghills.eu).

středa 29/4 19:00



#### Kongresový sál

### ŠVIHÁK LÁZEŇSKÝ

Kde jinde než v lázních vynikne pořad *Švihák lázeňský aneb starý fláky a nový pecky*. Nenechte si ujít Jana Budaře tak, jak jej ještě neznáte. Vstupenky ve výši 590, 490 a 450 Kč k zakoupení na [eshop.priessnitz.cz](http://eshop.priessnitz.cz) nebo na recepci Priessnitz. Pořádají PLL.

čtvrtek 30/4 17:00



#### Kaple

### KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK

Tradiční výběrový koncert ZUŠ Jeseník, kde se představí žáci hudebního oboru a LDO. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 30/4 18:00



#### Divadlo Petra Bezruče

### BYLINY: BYLY JINÉ

Představení literárně-dramatického oboru ZUŠ Jeseník pod vedením Kláry Ketnerové. Pořádá ZUŠ Jeseník.

čtvrtek 30/4 19:00



#### Zimní zahrada

### TANEČNÍ VEČER

K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 1/5 19:00



#### Vínckovo, Rodný dům V. Priessnitze

### KONCERT – FOUSÁČ

Originální živá hudba a syrově opravdové texty plné vesnického filozofování. Vstupné 150 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS na 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

## VÝSTAVY

1/4 až 30/4

Kavárna Sofie



### VÝSTAVA

Výstava Jiřího Bartoně, člena Jesenické výtvarné skupiny. Loštický rodák absolvoval studium výtvarné výchovy na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci u významného sochaře a medailéra profesora Zdeňka Příkryla. Pro svou tvůrčí cestu si však nevybral obor svého učitele, ale inspiroval se jeho náměty. K těm hlavním patřilo zobrazení ženského těla jako nejkrásnějšího přírodního výtvaru. Pořádají PLL.

2/4 až 23/4

### Výstavní síň Divadla Petra Bezruče VÝSTAVA: VE ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH

Výstava výtvarných prací přírodovědné korepondenční soutěže jesenických škol. Pořádá SVČ DUHA Jeseník ve spolupráci s MKZ Jeseník.

23/1/2026 až 31/8/2026

### Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitz ZDEŇKA MORÁVKOVÁ: MEZI CHŮZÍ A OBRAZEM

Autorka pracuje s přírodními materiály: semeny, plody, stonky, jehličím, úlomky rostlin či stromů, které se v obrazech proměňují v nositele rytmu, struktury a času. Materiál zde není prostředkem, ale partnerem. Výstava je pozváním k vnitřnímu doteku s krajinou, která není vzdáleným obrazem, ale živým prostorem sdílené zkušenosti.

30/3 až 30/4

### Galerie knihovny Vincence Priessnitz

### LESZEK ANTOSZCZYSZYN, MALGORZATA GOCH, MALGORZATA KOTYSZ, JANA KR- HÁNKOVÁ: SETKÁVÁNÍ

Výstava je vyústěním přátelského setkání tvorby autorů z obou stran česko-polské hranice. Přijí-

te si prohlédnout rozmanitou kolekci děl od realistické malby přírody až po abstrakce a keramiku.

## VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA

10/2 až 12/4

### Hlavní výstavní sál a Galerie Vodní tvrze

#### MUŽ, KTERÝ ZASTAVIL ČAS

Interaktivní výstava pro děti i dospělé o legendární Muybridgeově fotografii běžícího koně hravou formou vysvětluje principy animovaných strojů před nástupem filmu. Součástí budou samoobslužné animační stanoviště a stroje (stop-motion technika i flipbooky). Výstavu vytvořilo studio OPAK, umělecká dvojice Pavla Šnajdarová a Ondřej Mladý. Kurátorka výstavy: Ivana Závadová. Vstupné: 60/30 Kč

28/4 až 28/6

### Galerie Vodní tvrze

#### VÝSTAVA ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY JE- SENÍK

Své práce představí žáci ze všech tříd a roční-

ků výtvarného oboru ZUŠ Jeseník. Výstava je malou přehlídkou toho, čím se mladí umělci se svými učiteli (Ivou Svobodovou, Lenkou Grygovou a Filipem Raifem) během školního roku zabývali. Vernisáž se uskuteční v úterý 28. dubna od 17:00. Kurátorka výstavy: Ivana Závadová. Vstupné: 40/20 Kč.

sobota 4/4

### EXKURZE: PUTOVÁNÍ Z VIDNAVY DO HU- KOVIC

Historie bývalých mlýnů, kamenických závodů, šamotárny, lihovaru, mlékárny a dalších provozů, které již pohltil čas. Délka trasy rovinatým terénem je 8 km. Odjezd z autobusového nádraží v Jeseníku do Vidnavy v 8:45, návrat v 15:08, nebo v 17:08 podle počasí. Průvodce: Pavel Macháček. Vstup volný.

čtvrtek 16/4 18:00

### Rytířský sál Vodní tvrze PŘEDNÁŠKA: VČELA NENÍ JEDINÝ OPYLO- VAČ

Pojďme se tedy seznámit s dalšími opylovači, jako jsou samotářské včely a motýli, neopomeneme ani různé mouchy, protože i ty mají v přírodě nenahraditelnou roli. Přednášející: Martin Starý. Vstup volný.

## Co připravujeme v kině na měsíc duben?

Duben v kině Pohoda zahájíme filmem *Drama* z cyklu *Tady Vary*, ve kterém Zendaya a Robert Pattinson coby dva snoubenci rozehrají drama ve snímku Kristoffera Borgliho. U žánru romantického dramatu zůstaneme i snímkem *Vzpomínky na něj* natočeným podle knižní předlohy Colleen Hoover (sobota 10. dubna). Film *Někdo to rád v Plzni* pak přinese na plátna oddech a smích prostřednictvím jmen, jako jsou Klára Issová, Veronika Freimanová, Miroslav Donutil či Štěpán Kozub, to vše v režii Martina Horského – autora nejnavštěvovanějšího filmu posledních let *Ženy v běhu*. Tuto komedii uvedeme 2., 4. a 21. dubna. Životopisný snímek *Michael* slibuje hudební show, o kterou se

postará Jacksonův synovec Jaafar obsazený do hlavní role krále popu. Film vzbuzuje velká očekávání a vypadá to, že se zrodil hit konkurující *Bohemian Rhapsody*, který plnil kinosály po celém světě. Uvedeme jej 24. a 25. dubna.

Dětští diváci se mohou v neděli 5. dubna těšit na *Jenička a Mařenku*, kteří se vrací na plátno jako agenti pro kontrolu magie. Zbylá nedělní odpoledne budou také patřit pohádkám – 12. dubna *Super Mario galaktický film*, 19. dubna *Hurvínkova cesta do tramtárie*. Mimo to potěšíme nejen dětské diváky v sobotu 4. dubna rodinným snímkem z produkce studií Disney a Pixar *Na skok do divočiny*.

Pravidelný Senior klub nabídne v pátek 24. dubna romanticko-dobrodružnou komedii *Na horách*. Stále populárnější cyklus *Divadlo na plátně* přinese ve středu 8. dubna záznam kultovního hitu Dejvického divadla *Učpanej systém*. Dvěma snímky také pokračuje přehlídka tvorby Jima Jarmusche a pro filmové fajnšmekry tradiční Filmový klub – 22. dubna film *Made in EU*. Věříme, že si z naší filmové nabídky vyberete a těšíme se na viděnou v kině.

Podrobný program naleznete na našich webových stránkách, sociálních sítích či tradičně na plakátech na plakátovacích plochách a vývěskách po celém městě. *Tomáš Kašpar, kino Pohoda*



## Koncert skupiny Mňága a Žďorp

Do Jeseníku míří legendární kapela Mňága a Žďorp, která patří k výrazným stálícím české hudební scéně. Koncert se uskuteční 24. dubna od 19:00 ve společenském sále budovy IPOS.

Skupina z Valašského Meziříčí působí na scéně už od druhé poloviny osmdesátých let a za tu dobu si získala široké publikum svými výraznými melodiemi i osobitými texty. Frontmanem kapely je zpěvák a autor většiny písní Petr Fiala, jehož poetika a typický nadhled jsou pro tvorbu Mňága a Žďorp charakteristické.

Kapela nezůstává jen u osvědčených hitů, jako jsou *Hodinový hotel* nebo *I cesta může být cíl*. Nedávno vydala nové studiové album *Hoříš? Hoříš!*, které přináší další porci typického „mňágo-govského“ humoru, nadsázky i chytlavých melodií. Právě písně z této novinky i starší oblíbené skladby zazní také na jesenickém koncertě, který nabídne průřez dosavadní tvorbou kapely. *MKZ Jeseník*



## Koncert české Edith Piaf

Do Jeseníku zavítá zpěvačka Radka Fišarová s koncertním programem věnovaným legendární francouzské šansonierce Edith Piaf. Večer nazvaný *Pocta Edith Piaf* se uskuteční 21. dubna od 19:00 v Divadle Petra Bezruče v Jeseníku.

Radka Fišarová patří k výrazným osobnostem české hudební i muzikálové scény. Její umělecká dráha je výjimečná nejen šíří repertoáru, ale i hloubkou interpretačního projevu, který spojuje muzikálovou energii, šansonovou intimitu i koncertní zkušenost se symfonickými orchestry. Velký ohlas sklídila například v titulní roli muzikálu *Kleopatra* a dlouhodobě se věnuje také interpretaci francouzského šansonu. Právě díky svému výraznému projevu a citlivému přístupu k tomuto žánru bývá někdy označována jako „česká Edith Piaf“.

V koncertním programu zazní slavné šan-

sony z repertoáru Edith Piaf i dalších ikon francouzské hudby, jako jsou Charles Aznavour nebo Mireille Mathieu. Součástí večera budou také francouzské filmové melodie, písně z repertoáru Hany Hegerové, skladby spojené s muzikálovými rolemi Radky Fišarové i zhudebněné básně předních českých autorů.

Publikum se tak může těšit na atmosférický hudební večer, který propojí francouzský šanson s českou hudební tradicí a nabídne pestří program plný známých melodií i silných emocí. Koncert pořádá Klasika Viva a MKZ Jeseník.



## Vracím se na místa, kde je mi dobře, říká herec Miroslav Táborský

Díky svému nezaměnitelnému projevu a hlasu, charismatu i schopnosti pohybovat se s lehkostí mezi komedií a dramatem patří Miroslav Táborský k výrazným osobnostem současného českého herectví. V úterý 7. dubna v 18:30 se o tom budou moci přesvědčit také diváci na scéně jeseníckého Divadla Petra Bezruče v *Komedii o komikovi*.

Vaše herecké rozpětí je mimořádně široké – od filmů a seriálů přes dabing až po audioknihy. Podle čeho poznáte, že nabízená role stojí za váš čas a energii? Změnilo se tohle kritérium s přibývajícím zkušenostmi?

Nemůžu říci, že to vždycky bezpečně poznám. Někdy mi s tím pomůže manželka. Jednak má pro to asi lepší instinkt a taky mě vidí objektivnějším pohledem „zvenku“, než třeba vnímám já sám sebe. Jedním z hlavních kritérií je, abych měl co hrát, a může to být i malá role. Zkušenosti jsou v každém případě užitečné.

Inscenace *Komedie o komikovi* ukazuje umělce na vrcholu sil, který se ohlíží za svou kariérou. Je vám tento motiv bilancování osobně blízký? A v čem může být taková výpověď pro diváka důležitá právě dnes?

*Komedie o komikovi* je především velmi zábavná hra, která umožňuje dvěma hercům „vyřádit se“. Komik je už za zenitem a mladické ideály jsou dávno pryč. Živí se pokleslejším humorem. Hlavně, aby se měl dobře. Kdyby nemusel, tak se neohlíží. Jenomže do toho se mu pletou jiné postavy, které mu tak trochu nastavují zrcadlo a vystavují mu takový životní a profesní účet. A to je kolegův zábavný úkol, protože hraje asi osm postav, takže neustále překvapuje.

Na jevišti budete v této hře stát po boku herce a komika Filipa Tellera. Co Vás na společném setkávání nejvíce baví – kontrast generací, styl humoru, možnost vzájemně se zaskočit?

Baví nás společná hravost. Jak jsem uvedl, Filip hraje více postav a s každou z nich se objeví nová překvapující situace. Dokonce se



Miroslav Táborský a Filip Teller v *Komedii o komikovi*, kterou jeseníčtí diváci mohou vidět 7. dubna v Divadle Petra Bezruče.

tím proměňuje i styl humoru. A protože je to velmi šikovný mladý muž, tak si to i já pěkně užívám.

V Jeseníku jste v roce 2017 vystupoval v grotesce *Blázinec*, kde jste se vtělil do patnácti postav. Který ze stylů hraní je Vám bližší: osamělost, nebo naopak spolupráce, jakou nabízí *Komedie o komikovi*, ale také v posledních letech Divadlo Jára Cimrmana?

Já mám rád divadlo a herectví jako takové a rád zkusím každou formu. *Blázinec* je ojedinělý projekt. Přinesl mi hodně radosti i zkušeností. Je to výzva být hodinu a půl na jevišti sám. Jinak je nás na jevišti vždycky více a společně hraní je radost. To platí samozřejmě i pro Divadlo Jára Cimrmana. Tam je to hodně o souznění lidí, a nejen na jevišti. Diváci s námi vlastně hrají hru na největšího génia, a tím se stávají spolupracujícími osobami. I to je zřejmě důvod, proč to tak funguje.

Stal jste se mimo jiné vypravěčem příběhu inkvizičních procesů s postavou šumperského obchodníka Heinricha Peschkeho, Jeseníky Vám tedy nejsou neznámým regionem. Jaký je váš vztah k tomuto kraji? Jezdíte sem pracovní, nebo i ve volném čase?

Volný čas mi většinou zabírá chalupa na Šumavě. Tak už to u chalup chodí. Člověk je trochu přivázaný za nohu k jednomu místu. To mu sice omezí možnost cestovat a poznávat jiná místa, ale zase to jedno místo pozná velmi důvěrně a získá k němu hlubší vztah. A já mám to štěstí, že mě práce velmi často zavádí na místa jiná, takže se ten hendikep vyrovnává. A Jeseníky k nim patří. Tenhle rozhovor vlastně vzniká v penzionu ve Velkých Losinách, kde trávím čas na několika-denním zájezdu s Divadlem Jára Cimrmana. A já se na zájezdech s ubytováním vždy snažím trochu poznat a prozkoumat dané místo.

Máte rád návraty na místa, kde už jste někdy hrál?

Já se v principu rád vracím na místa, kde je mi dobře. A to nejen v souvislosti s volným časem, ale i tím pracovním.

Co by si podle Vás měl divák z *Komedie o komikovi* odnést – smích, dojetí, otázky týkající se smyslu vlastní cesty...?

Tohle všechno by si opravdu mohl odnést, i když k dojetí mu asi moc prostoru nedáme. Jsem přesvědčen, že se dobře pobaví a hodně zasměje, což považuji v dnešní nelehké době za velmi užitečné. Je to můj cíl a úkol.

Za rozhovor děkuje  
Táňa Matelová, MKZ Jeseník

# Kompletní služby pro vaši nemovitost



PRODEJ / PRONÁJEM / VÝKUP

## Služby pro vás a vaše bydlení:

- Kompletní financování
- Pojištění rodiny i nemovitosti
- Výhodné energie
- Investice s výnosy od 8 %



**JOLANA URBIŠOVÁ**  
776 772 598 / www.bidli.cz  
Poštovní 1331/1A, Jeseník, 790 01

Ocenění  
nemovitosti  
a konzultace  
**ZDARMA**



RVZ600328/01



**KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO**  
Dodání po celé  
Moravě **ZDARMA**  
**KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY**

## TVRDÉ DŘEVO

mix buk, dub, ...  
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

**DOPRAVA  
ZDARMA**

## MĚKKÉ DŘEVO

mix smrk, borovice, lípa, ...  
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

## VOLNĚ SYPANÁ POLÍNKA

+420 739 572 972  
objednavky@drevohabrovany.cz

www.drevohabrovany.cz



RVZ502316/64

# KÁMEN BECKE

a.s.

GRANITE ■ MARBLE ■ SLATE

**JSME SPOLEČNOST S VÍCE  
NEŽ 20 LETOU TRADICÍ  
KAMENICKÉ VÝROBY**

## ZAJIŠŤUJEME:

Web: [www.becke.cz](http://www.becke.cz) E-mail: [becke@becke.cz](mailto:becke@becke.cz) Tel.: 602 337 296

- Komplexní výrobu a montáž hrobů, tj. od základů až po realizaci písma /sekané, hloubkově tryskané až po moderní lepené/, včetně dodávky veškerých hrobových doplňků /keramické fotky, lampy, vázy, kříže apod.
- Rekonstrukci starých hrobů /obnova písma, doplnění popisu, výměna starých popraskaných hrobových dílů z teraca za prvky z leštěné žuly.
- Výrobu a montáž dlažeb, obkladů, ale i kuchyňských pracovních desek z přírodního kamene, stolových i koupelnových desek.

*Základem naší práce je garance vysoké kvality provedených prací.*



**poskytujeme prodlouženou záruku na dobu 5 let**



Kámen Becke, a.s., Supíkovice 138, Provozní doba: Po - Pá 08,00-14,00; So - Ne po domluvě

RVZ600266/01

# Jeseník v časech první republiky (IV. díl)

Stejně jako dnes byl i v meziválečných letech Jeseník výrazně závislý na lázeňství, rekreaci a turistice. Jejich prosperita však byla úzce spjata s politickou a celospolečenskou situací a citlivě reagovala na její proměny.

## Ozvěna předválečné tradice

Městská kronika připomíná, že před první světovou válkou patřily k přirozenému koloritu letní sezony pravidelné a oblíbené koncerty lázeňského orchestru, konané dvakrát týdně přímo ve městě – jednou na náměstí a podruhé v parku na náměstí Svobody. Po roce 1918 však tato tradice zanikla. K jejímu obnovení došlo až v roce 1927, kdy se město pokusilo koncerty znovu pořádat a zvýšit tak návštěvnost. Z úsporných důvodů vystupovalo čtrnáct místních hudebních amatérů bez nároku na honorář; pouze chybějící nástroje obsadili profesionální hudebníci. Díky veřejné sbírce, která vynesla 6 000 Kč, se 20. června 1927 uskutečnil první koncert pod vedením penzionovaného finančního úředníka Erharda Fuchse. Přestože začátek působil nadějně, nepodařilo se tuto iniciativu dlouhodobě udržet a v dalších letech koncerty opět ustaly.

## Úbytek hostů a přetrvávající prestiž lázní

Po roce 1933 se situace v cestovním ruchu v našem kraji zhoršila. Nástup nacistického režimu v Německu a ochlazení mezistátních vztahů ve střední Evropě vedly k úbytku návštěvníků, zejména právě z Německa, kteří dosud tvořili podstatnou část lázeňských hostů, letních návštěvníků i horských turistů. Protože cestovní ruch byl pro mnoho místních obyvatel hlavním zdrojem obživy, založili členové Obchodního a živnostenského spolku zvláštní cestovní a informační kancelář. V jejím čele stanul krejčovský mistr Franz Theuer. Kancelář zajišťovala propagaci města, poskytovala informace a zprostředkovávala ubytování pro letní hosty a turisty, mimo jiné prostřednictvím propagačních letáků. Sídliila v domě na náměstí, kde

do roku 1932 působila politická okresní správa (v budově bývalé spořitelny).

Navzdory hospodářským obtížím ve třicátých letech si společnost Priessnitzovy léčebné ústavy na Gräfenberku udržela svou prestiž a nadále přitahovala významnou klientelu. Decera prezidenta a předsedkyně Československého červeného kříže Alice Masaryková zde pobývala dvakrát – od 17. do 31. října 1931 a od 3. do 15. července 1933. Dne 12. dubna 1934 přijel na delší léčebný pobyt také syn prezidenta, diplomat a tehdejší československý vyslanec v Londýně Jan Masaryk. V roce 1933 lázně navštívili rovněž bývalý předseda vlády František Udržal, výrazný politik první republiky a několikanásobný ministr Jiří Strěbrný a na několik týdnů i dlouholetý ministerský předseda a osobnost agrární strany Antonín Švehla. Stejně tak zde pobýval bývalý ministr národní obrany a místopředseda Senátu Václav Klofáč, od 17. listopadu do 15. prosince 1933. V polovině třicátých let přijížděli na léčebné pobyty i další významní hosté, například německý sociálnědemokratický politik a ministr Ludwig Czech či hrabě Leopold Berchtold, někdejší rakousko-uherský ministr zahraničí, který zde pobýval v roce 1936.

## Spolková iniciativa v krajině

Do podoby města i jeho výletního zázemí se také promítala činnost místních spolků a dobrovolníků. Roku 1926 rozhodla místní sekce Moravskoslezského sudetského horského spolku o rozšíření a modernizaci dnes již neexistující Medritzerovy chaty na Zlatém Chlumu. Chata nesla jméno lesnístra a podporovatele spolku Adolfa Medritzera, jenž zemřel roku 1920. V osadě Hamrová u Dětrichova, oblíbeném vý-

letním místě místních obyvatel, nahradila roku 1932 zchátralou kapli nová stavba, vybudovaná z dobrovolných příspěvků.

## Sport meziválečného Jeseníku

Místní sportovec Hermann Bartetzki usiloval o vybudování velkého stadionu a ve snaze získat podporu oslovil i vládu v Praze. V roce 1930 se u příležitosti osmdesátých narozenin prezidenta T. G. Masaryka vydal na běh z Jeseníku do Prahy. Z náměstí vyrazil 5. března o půlnoci a k hranicím Velké Prahy dorazil 7. března v 6:06 ráno; trasu absolvoval za 30 hodin a na Pražském hradě byl přijat. Na přelomu let 1930 a 1931 zřídila městská obec ve spolupráci s lyžařským spolkem novou sáňkařskou dráhu z Křížového vrchu k léčebnému domu Altvater (dnešní tzv. IPOS). V zimě 1931 vzbudily pozornost i netradiční lyžařské závody na lázeňské promenádě, při nichž závodníkům asistovali koně a motocykly; okruh byl překonán za 1 minutu a 17 sekund. Téhož roku získal místní turnerský spolek po dlouhých jednáních vlastní hřiště – v lokalitě u koupaliště zakoupil pozemky o rozloze přibližně 19 000 m<sup>2</sup> a terénní úpravy z velké části provedli dobrovolně sami členové spolku. Roku 1935 se na zdejším kluzišti konalo mistrovství Německého bruslařského svazu ČSR; vítězkou se stala Lisl Hohlbaurová z Opavy. Ve stejném roce prošel městem také sokolský průvod Severomoravské sokolské župy, který již nesl zřetelný národnostní podtext – kvůli výkřikům „Ať žije český Frývaldov!“ bylo upuštěno od plánovaného pozdravu městské rady.

(pokračování příště)

Michaela Neubauerová, Státní okresní archiv Jeseník

## Naši opylovači

Jaro přichází, krajina se probouzí a spolu s ní i drobní návštěvníci – hmyzí opylovači. Mozaika luk, lesních okrajů, parků a zahrad vytváří v našem regionu podmínky pro život celé řady druhů opylovačů. Jak název napovídá, tento užitečný hmyz pomáhá rostlinám přenosem pylu mezi květy, čímž zabezpečuje jejich rozmnožování.

Včela medonosná je sice nejznámějším opylovačem, není ale jediným druhem včely, který u nás žije, natož jediným opylovačem. Na našem území najdeme stovky druhů tzv. samotářských včel, jako jsou např. pískorypky či čalounice. Tyto druhy tvoří velká společenstva, jaká známe z včelích úlů. Každá samice si buduje vlastní hnízdo v půdě, ve dřevě nebo i jen ve stoncích rostlin. Mezi včely patří také čmeláci. Ti dokážou létat díky svému většímu tělu i za chladnějšího počasí, což je obzvláště v podmínkách chladného jara významná výhoda.

## Moucha opylovačem?

Na rozdíl od včely nás jako typické opylovač asi nenapadne moucha, je to ale trochu škoda. Skupina s názvem pestřenky člověku většinou nic neřekne, stačí však říct vosičky a hned si vzpo-



Dlouhososka rodu *Bombylius*. Foto: Iva Stará

meneme na mušky, které se vznášejí nad květem a matou svým vosím zbarvením. Nejenže dospělé pestřenky opylují, ale jejich larvy jsou navíc dravé, díky čemuž nám na zahrádce pomůžou s přemnoženými mšicemi. Jako další z much

zmiňme ještě dlouhososky, jež jsou nápadné svým prodlouženým sosákem. Díky němu dokážou sát nektar z hlubokých květů, podobně jako motýli.

Jak vidíme, opylovači představují opravdu širokou a rozmanitou skupinu, jejichž zástupci jsou často přizpůsobeni opylování určitého typu květu v určitém typu ekosystému, ať už ve volné přírodě, nebo v zemědělské krajině. Klíčem pro udržení pestré a zdravé krajiny je vedle dalších ekologických opatření rozhodně také zachování a podpora této skutečně zásadní složky naší přírody, ne-li našeho života.

Pokud vás po přečtení článku téma opylovačů zaujalo, můžete 16. dubna navštívit ve Vlastivědném muzeu Jesenicka přednášku s názvem *Včela není jediný opylovač*.

Martin Starý,

biolog Vlastivědného muzea Jesenicka



**Opustil nás Milan Pospíšil.** V úterý 3. března nás ve věku nedožitých 83 let opustil Milan Pospíšil, čestný občan města Jeseník. Milan Pospíšil byl člověkem, kterému nebyl lhostejný veřejný prostor ani kulturní život našeho města. Mnozí si jej spojují především s obnovou letního divadla ve Smetanových sadech. V době, kdy byl tento prostor po dlouhá léta zanedbaný a chátral, se rozhodl jej vlastní iniciativou oživit. Rekonstrukci z části financoval a řadu prací zde provedl svépomocí, aby se toto místo mohlo znovu stát prostorem pro kulturu a setkávání. Čestné občanství města mu bylo uděleno za dlouhodobý přínos městu v oblasti občanské angažovanosti, rozvoje volnočasových aktivit, kulturní obnovy a péče o městské prostory. Milan Pospíšil se kromě obnovy letního divadla zasloužil také o opravy některých pramenů a péči o jejich okolí. Děkujeme panu Milanu Pospíšilovi za vše, co pro naše město vykonal, a vyjadřujeme upřímnou soustrast jeho rodině a blízkým.



**Maškary k vám přišly hej, nastal masopustní rej!** V úterý 17. února se uskutečnil tradiční masopustní průvod. V areálu SVČ DUHA se sešly děti ze školní družiny ZŠ Jeseník, děti z kroužků DUHY i široká veřejnost. V průvodu nechyběly nejrůznější masky, a to včetně těch tradičních, jako je medvěd, lautr či kobyła. Po přivítání a společném zazpívání tradičních písní pokračoval průvod na Masarykovo náměstí, které za veselého halekání a zpěvu celé obešel až k jesenické radnici. Zde masopustní veselí přivítala starostka města Zdeňka Blištanová.

**Jeseničtí sáňkaři.** Sáňkaři z TJ Jiskra Jeseník nás reprezentovali na Olympijském festivalu v Českých Budějovicích. Návštěvníkům představili sáňkařský sport a umožnili jim vyzkoušet si jeho základní prvky. Veřejnosti tak přiblížili tradiční zimní disciplínu a zároveň důstojně prezentovali sportovní činnost klubu i města Jeseník v rámci největší olympijské fanouškovské akce v Česku.



**Dětský maškarní karneval.** V neděli 22. února se v městské sportovní hale konal dětský karneval, který přilákal mnoho malých i velkých návštěvníků. Sál zaplnily nádherné masky — vznešené princezny, stateční superhrdinové, roztomilá zvířátka i kouzelníci a čarodějky.



**Maškarní pro seniory.** Jesenická kaple patřila v pondělí 16. února našim seniorům a jejich tradičnímu maškarnímu bálu. Obdiv patří všem, kdo se nebáli přijít v originálních převlecích a s kreativními doplňky.

# Úlohou našeho týmu je vždy respekt k životu a přání nemocného, říká Radka Trunečková z Charity Jeseník

Pražské Arcibiskupství hostilo druhý ročník udílení ocenění *Charitní sestra roku 2025 – Cena Qualitas Optima*. Cenu za mimořádný přínos pro charitní zdravotní službu obdržela také Radka Trunečková z Charity Jeseník. O tom, co její práce obnáší, jsme si povídali v našem rozhovoru.

Paní Trunečková, v loňském roce jste převzala prestižní cenu Charitní sestra roku 2025. Co pro Vás toto uznání za mimořádný přínos znamená?

Vážím si toho, že si všimlí. Když pracujete na Jesenicku, daleko od jakýchkoliv center, a ještě za horami, které málokdo chce přejíždět, myslíte si, že naše práce je jen malinkatým zrnkem a je pro mnohé neviditelná. Sami nemocní nejsou v kontaktu s okolím a jejich příběhy, to už vůbec nejsou veselá témata, o kterých by se daly psát informace do světa. To, že mou práci někdo viděl, považují za vzácné a svědčí to o citlivosti společnosti zviditelnit nelehké, ale tolik v určitém období života potřebná povolání.

Začínala jste jako sestra na interně, co vás přivedlo do Charity Jeseník?

Věřím, že vše má svůj správný čas. Čas získávat praxi v nemocnici, čas na vlastní děti a čas zhmotnit myšlenku, která může být důležitá pro více lidí. Ona myšlenka byla ta, že spousta lidí má přání umřít doma, ale nedaří se jim to vyplnit. Takže šlo asi o postupnou formaci z každého úmrtí v nemocnici, protože do Charity Jeseník jsem vstupovala před osmi lety do paliativní péče s myšlenkou tato přání pomoci vyplnit.

Charita se věnuje i těm nejtěžším případům v domácím prostředí. Jak náročné je pro vás tým plnit tuto roli?

Nejtěžší a nejnáročnější je to především pro toho člověka, který se v ten nejtěžší případ promění. Úlohou týmu je vždy respekt k životu a přání nemocného. Nejhorší by bylo si představit, že bychom je v tom nechali samotné nebo bychom našli důvod do jejich životního příběhu vůbec nevstoupit. Čím těžší případ, tím větší výzva ke zvládnutí a vždy si všichni zúčastnění zaslouží obdiv za odvahu volby zůstat doma.

Kde v situacích, kdy doprovázíte umírajícího, hledáte momenty, které Vás profesně i lidsky naplňují a dávají vám sílu pokračovat?

Toto je velmi individuální. Pokud mohu mluvit za sebe, jsem orientovaná v paliativní péči na život a tady a teď. Pracuji s omezeným časem a vím, že ho mám málo. Pokud mám hledat momenty, které jsou přenáherné a velmi intimní, jsou to slova vyjádření díky za společnou lásku, za společné chvíle, život, slova odpuštění nebo smíření vztahů. Jako průvodce odpovídám na otázky, přináším podněty a ponechávám svobodu každého.



Radka Trunečková (v červených šatech uprostřed) na předávání cen Charitní sestra roku 2025. Foto: Anička Guthrie (Člověk a Víra)

I přes svou roli v kanceláři se stále vracíte do terénu jako záskok za kolegyně. Je to pro vás, jako vedoucího pracovníka, důležité – neztratit kontakt s klienty?

Je to pro mě důležité lidsky, role vedoucího v tom nehraje roli. Tím, že se snažíme práci plánovat, tak je asi pro mě jednodušší vyjet k případu, který tzv. nepočká. Nyní, když se dlouhodobě potýkáme s nedostatkem zkušených zdravotních sester na Jesenicku, se má účast na péči v terénu stává spíše nutností.

V případech, že by chtěl někdo vaši službu využít, na koho se může obrátit? A jak vlastně péče probíhá?

O domácí zdravotní péči, která je plně hrazená ze zdravotního pojištění, rozhoduje ošetřující úvodní lékař nebo lékař specialista. Péče probíhá individuálně od přijetí do péče až po vlastní plán péče dle zdravotního problému, který se musí řešit. Rozhodujícím aspektem je profit nemocného, když zůstane ve vlastním prostředí, ať už je důvodem léčebný režim, nebo obtížná chůze. Tak může být klientem třeba jen jednou nebo dvakrát ročně z důvodu odběru ke kontrole zdravotního stavu, nebo můžete být klientem 14 dní, pokud potřebujete sérii léčebných injekcí. Další typický klient je s nějakým druhem bércových vředů, to už je ale dlouhodobější záležitost. Nebo máte v rám-

ci onkologického onemocnění speciální vstup do cévního řečiště a tady jsou naše zdravotní služby velmi přínosné, neboť nemusí kvůli ošetření až na onkologické centrum.

Vaše práce je velmi náročná, především po psychické stránce. Jak odpočíváte? Co děláte pro to, abyste dala odpočinout své mysli?

Po psychické únavě se nabízí aktivní odpočinková relaxace, a tím jsou dlouhé procházky se psem. To je taková denní očista mysli. Pak mi pomáhá na něco se těšit. Mám ráda divadlo, saunu, dobrý koncert, výlet, to jsou akce plánované přes rok. Ráda žiji své role. Jako máma připravím něco dobrého, jako babička si ráda užiji vnučky, jako dcera věnuji čas svým rodičům, i to mi přináší odpočinek a příjemnou změnu do běžného dne.

Za rozhovor děkuje Jan Mrosek

Ocenění Charitní sestra roku vyzdvihuje mimořádné osobnosti, které působí ve zdravotních službách Charity ČR. Je udělováno za výjimečné odborné a lidské kvality, obětavost, dlouhodobé nasazení a přínos pro rozvoj zdravotní péče v charitním prostředí. Cenu uděluje od roku 2024 Charita ČR ve spolupráci s odbornou společností Qualitas Optima 2020.